

## Εισαγωγικό σημείωμα

Η ιδέα για τη συγγραφή και έκδοση βιβλιαρίου με κείμενα, που ενδιαφέρουν τους νέους και ειδικότερα τους εθνοφρουρούς, ανήκει στο Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομο Β΄ και εντάσσεται στα πλαίσια αναβάθμισης της ποιμαντικής δραστηριότητας της Εκκλησίας μας. Αναλάβαμε με χαρά τη συγγραφή των κειμένων με την πεποίθηση ότι, σε μια εποχή ρευστότητας και σύγχυσης όπως η δική μας, ο λόγος τού Ευαγγελίου και των Πατέρων της Εκκλησίας και οι τοποθετήσεις τους σε φλέγοντα ζητήματα που απασχολούν τη νεολαία, είναι απαραίτητα και ωφέλιμα, σε προσωπικό αλλά και κοινωνικό επίπεδο.

Με τα εικοσιπέντε ( 25 ), όσα και οι μήνες της στρατιωτικής θητείας, κείμενα δεν φιλοδοξούμε να λύσουμε τα προβλήματα της κοινωνίας. Θέλουμε, ωστόσο, να γίνει γνωστή και να τύχει προσοχής η θέση της Εκκλησίας επί των σημαντικότερων ζητημάτων, που αφορούν το νέο που διανύει μια μεταβατική και κρίσιμη περίοδο της ζωής του. Προσδοκούμε να ακουστεί και η άλλη φωνή, που ίσως να μη λήφθηκε υπόψη όσο θα έπρεπε, με συνέπεια ως άτομα και ως κοινωνία να βαδίζουμε χωρίς πνευματικό προσανατολισμό και συνεπώς χωρίς προοπτική. Στόχος της Εκκλησίας δεν είναι η αντιμετώπιση ενός ή όλων των προβλημάτων με μεγαλύτερη επιτυχία, αλλά η μέσω αυτής της αντιμετώπισης επίτευξη της σωτηρίας.

Κάποια από τα κείμενα έχουν επετειακό περιεχόμενο και στοχεύουν στην ανάδειξη του νοήματος σημαντικών χριστια-

νικών γιορτών όπως τα Χριστούγεννα, το Πάσχα, η Κοίμηση της Θεοτόκου και οι μέρες μνήμης των Αγίων προστατών των διαφόρων όπλων, ενώ μερικά άλλα αναφέρονται σε βασικές πτυχές τής χριστιανικής ζωής όπως η μετάνοια και η νηστεία. Τα περισσότερα είναι αφιερωμένα σε ζωτικά νεανικά θέματα όπως η ψυχαγωγία, οι σπουδές, η επαγγελματική αποκατάσταση, τα ναρκωτικά, οι προγαμιαίες σχέσεις, η βία στους αθλητικούς χώρους κ.ά.. Για όλα αυτά, και άλλα που θα περιληφθούν σε μια μελλοντική έκδοση, η Εκκλησία δεν έχει απλά να προτείνει κάτι, αλλά έχει να προβάλλει ζωντανά πρότυπα, που είναι ο Χριστός και οι Άγιοι.

Ευχαριστούμε το Μακαριώτατο για την εμπιστοσύνη του και ελπίζουμε ότι η ωφέλεια από την ανάγνωση του βιβλιαρίου θα αποδειχθεί αντάξια των προσδοκιών του.

Ο Συγγραφέας  
Δρ Φαίδων Παπαδόπουλος  
Θεολόγος - Εκπαιδευτικός